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Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 28 april 2009 tot besluit van de interpellatie van 
mevrouw Juliette Boulet tot de vice-eerste minister 
en minister van Buitenlandse Zaken over "de situatie 
in Birma en over de noodzaak het Belgische 
standpunt voor te bereiden in het vooruitzicht van de 
vernieuwing van het gezamenlijk Europees standpunt" 
(nr. 301).

Motions déposées le 28 avril 2009 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de Mme Juliette Boulet au vice-
premier ministre et ministre des Affaires étrangères 
sur "la situation en Birmanie et la nécessité de 
préparer la position de la Belgique pour le 
renouvellement de la position commune européenne" 
(n° 301).

1. Motie van aanbeveling (12.06 uur) 1. Motion de recommandation (12.06 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van mevrouw Juliette Boulet

en het antwoord van de vice-eerste minister en 
minister van Buitenlandse Zaken

La Chambre,

ayant entendu l’interpellation de Mme Juliette Boulet

et la réponse du vice-premier ministre et ministre des 
Affaires étrangères

vraagt de vice-eerste minister en minister van 
Buitenlandse Zaken en de regering

demande au vice-premier ministre et ministre des 
Affaires étrangères et au gouvernement
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- ervan uit te gaan dat de besluiten van de Raad van 
10 november 2008 volgens welke de verkiezingen 
ongeloofwaardig blijven zolang de SPDC geen politiek 
proces op gang brengt, met de steun van de 
Verenigde Naties, op grond van een inclusieve 
dialoog, volgens een welbepaald tijdpad, met de 
volledige medewerking van de oppositie en de 
etnische groepen, en dat die besluiten als dusdanig 
moeten worden gehandhaafd voor de actualisering 
van het gemeenschappelijk standpunt;

- te verklaren dat de door de militaire junta ingevoerde 
grondwet en het voorstel om in 2010 de verkiezingen 
te laten doorgaan zoals thans gepland, niet kunnen 
worden gesteund en zelfs veroordeeld moeten 
worden als een valse voorspiegeling die een ernstige 
schending inhoudt van de individuele rechten en 
vrijheden van het Myanmarese volk;

- het standpunt te steunen van Aung San Suu Kyi, 
voor wie de vrijlating van alle politieke gevangenen 
een conditio sine qua non is voor besprekingen met 
de junta en voor een bezoek van de VN-secretaris-
generaal aan het land. Te dien einde moet België bij 
de actualisering van het gemeenschappelijk standpunt 
aandringen op een duidelijk Europees standpunt over 
de detentie van politieke gevangenen;

- zich grondig te beraden over de mogelijkheid om 
gerichte financiële sancties op te leggen tegen de 
commerciële medestanders van het regime, 
vergelijkbaar met de recente sancties van de 
Verenigde Staten, alsook sancties tegen Europese 
ondernemingen die verzekeringsproducten aanbieden 
voor investeringen in Myanmar;

- de beslissing van de VN-werkgroep inzake arbitraire 
detentie "Working Group on Arbitrary Detention" 
waarin de opsluiting van Aung San Suu Kyi krachtig 
wordt veroordeeld en haar onmiddellijke vrijlating 
wordt geëist, tijdens de besprekingen over de 
actualisering van het gemeenschappelijk standpunt 
onder de aandacht te brengen.

- de considérer que les conclusions du Conseil du 10 
novembre 2008 déclarant que les élections n’auront 
aucune crédibilité tant que le SPDC ne “s’engage, 
avec le soutien des Nations unies, dans un processus 
politique, sur la base d’un dialogue inclusif, structuré 
dans le temps, avec la pleine participation de 
l’opposition et des groupes ethniques“ doivent être 
maintenues comme telles pour le renouvellement de 
la position commune;

- de déclarer que la Constitution mise en place par la 
junte militaire ainsi que la proposition de tenue des 
élections de 2010 dans leur forme actuelle ne peuvent 
être soutenues et doivent même être condamnées 
comme étant une supercherie portant gravement 
atteinte aux libertés et droits individuels du peuple 
birman;

- de soutenir la position d’Aung San Suu Kyi qui 
considère que la libération de tous les prisonniers 
politiques doit être un préalable à toute discussion 
avec la junte ainsi que d’une visite du secrétaire 
général de l’ONU. Et qu’à cette fin, une prise de 
position claire de l’UE sur la détention des prisonniers 
politiques sera relayée par la Belgique lors du 
renouvellement de la position commune;

- de considérer attentivement la possibilité de 
sanctions financières ciblées, similaires à celles que 
les États-Unis ont récemment introduites, qui ciblent 
les acolytes commerciaux du régime, ainsi que des 
sanctions visant les entreprises européennes qui 
fournissent des produits d’assurance pour les 
investissements en Birmanie;

- de relayer, lors de la discussion sur le 
renouvellement de la position commune, la décision 
du groupe de travail sur les détentions arbitraires de 
l’ONU qui condamne fermement la détention d’Aung 
San Suu Kyi et demande sa remise en liberté 
immédiate.

Juliette BOULET (Ecolo-Groen!)

2. Eenvoudige motie (12.07 uur) 2. Motion pure et simple (12.07 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van mevrouw Juliette Boulet

en het antwoord van de vice-eerste minister en 
minister van Buitenlandse Zaken

La Chambre,

ayant entendu l’interpellation de Mme Juliette Boulet

et la réponse du vice-premier ministre et ministre des 
Affaires étrangères

gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour.

Hilde VAUTMANS (Open Vld)
Kattrin JADIN (MR)


